

Regionálna veterinárna a potravinová správa Bardejov

Stöcklova 34, 085 01 Bardejov

Č. z. 455/2023

V Bardejove dňa 27.03.2023

Všetkým užívateľom PR
v okrese Bardejov

V e c: Oznámenie o orálnej vakcinácii líšok proti besnote – jarná kampaň 2023

RVPS Bardejov v zmysle metodického pokynu č. j. 1/2023/226 zo dňa 14.03.2023 vydaného ŠVPS SR oznamuje všetkým užívateľom poľovných revírov v okrese Bardejov, že v termíne **17. apríl až 05. máj 2023 (posun je možný podľa vývoja počasia)** sa uskutoční na celom území SR štyridsiata siedma sezónna kampaň orálnej vakcinácie voľne žijúcich líšok proti besnote, ktorá sa vykoná na väčšine územia letecký, resp. niektoré oblasti ručným pokladaním vakcíny. Celé územie okresu Bardejov bude vykonané leteckým pokladaním vakcíny z letiska Poprad s denzitou pokladania 26 vakcinačných dávok na 1 km², z výšky 150 metrov nad terénom pri rýchlosti 150 km/hod., v dvoch letových líniách navzájom vzdialených 500 m. **Ručné pokladanie vakcín sa v našom regióne nebude vykonávať.**

Ako vakcinačná návnada sa použije prípravok **LYSVULPEN por. a.u.v.**, ktorý obsahuje modifikovaný oslabený vakcinačný kmeň besnoty SAD Bern, pomnožený v bunkových kultúrach, antibiotiká a stabilizačné médium. Zmes je naplnená do plastických toboliek (blistrov), ktoré sú obalené návnadovou hmotou s tetracyklínom. Tetracyklín slúži ako indikátor vakcinácie. Návnada je čiernohnedej farby, guľatého alebo hranatého tvaru, pevnej konzistencie. Vo vnútri návnady je uložená plastická tobolka (blister) s viacjazyčnou potlačou „Pozor – vakcína proti besnote“. Obsah tobolky (vakcinačný antigén so stabilizačným médiom) je načervenelej farby. Pri požití návnady líškou sa tobolka s vakcínou perforuje a vakcína príde do kontaktu so sliznicou dutiny ústnej. Cestou lymfatického systému sa vykoná imunogénny efekt.

Presný termín ukončenia pokládky vakcinačných návnad v okrese Bardejov nám bude oznámený dodatočne a následne o tejto skutočnosti upozorníme aj všetkých užívateľov PR v okrese Bardejov.

Zároveň Vás týmto upozorňujeme, že užívatelia poľovných revírov podľa ďalších pokynov vydaných RVPS Bardejov, vykonajú odstrel líšok, a to z dôvodu kontroly účinnosti jarnej kampane 2023 orálnej vakcinácie líšok proti besnote. Zároveň Vás týmto upozorňujeme, že **do odstreľu nemôžu byť zahrnuté jedince s mliečnym chrupom, ale len dospelé líšky ulovené zákonným spôsobom. Do monitoringu budú zaradené aj všetky ulovené psíky medvedikovité.** O presnom dátume odstreľu líšok, resp. psíka medvedikovitého, spôsobe zasielania zastrelených líšok na laboratorne vyšetrenie a preplácania finančných prostriedkov budú užívatelia poľovných revírov v okrese Bardejov informovaní neskôr.

Ďalej týmto žiadame všetkých užívateľov poľovných revírov, aby cestou obecných úradov oboznámili občanov o tejto akcii, a aby ich upozornili na to, že v prípade nájdania vakcinačnej návnady, aby sa jej nedotýkali a v žiadnom prípade ju nepoužili pre domáce zvieratá.

Regionálna veterinárna
a potravinová správa Bardejov
Stöcklova 34, 085 01 Bardejov
4

MVDr. Marek Hudák, PhD.
riaditeľ RVPS Bardejov

Na vedomie:
Okresný úrad Bardejov PLO
OPK Bardejov